ЗАДАЧИ ТЕМА 4. 

Примесь. 

1. Какой объем воздуха (н. у.) необходим для сгорания 10 г серы, содержащей 2% негорючих примесей?

2. Какой объем углекислого газа (н.у.) выделится при обработке 15 г карбоната натрия, содержащего 15% примесей, избытком соля​ной кислоты?

3. Из 12 кг цинковой обманки, содержащей 75% cульфида цинка и несульфидные примеси, при действии избытка соляной кислоты, теоретически можно получить _____ л сероводорода. 

4. Сколько килограммов фосфора может быть получено из 1 тонны фосфорита Ca3(PO4)2, содержащего 40% нефосфатных примесей? 
5.Сколько грамм оксида алюминия, содержащего 8% примесей, потребуется для получения 500 г нитрата алюминия в реакции с азотной кислотой.
6.Сколько кг 96%-ного раствора серной кислоты получится из 10 кг пирита, содержащего 5% примесей?
7. Технический образец сульфида железа (II) массой 25г содержащий 2,5% примесей, обработали избытком разбавленного раствора серной кислоты. Выделившийся газ пропустили через избыток раствора нитрата свинца (II). Вычислите массу выделившегося осадка 

8.Определить массовую долю примесей в образце известняка, если при действии на 1 кг его избытком азотной кислоты выделяется 200 л (н.у.) углекислого газа.

9. Технический цинк массой 150 г обработали избытком соляной кислоты. При этом выделилось 44,8 л газа (н.у.). Определить массовую долю примесей в образце цинка.
10. Чему равна масса пирита, содержащего 10% примесей, если при обжиге этой порции пирита получили 44,8 л сернистого газа?      
11. Образец хлорида бария, загрязненный хлоридом натрия обработали в водном растворе избытком сульфита натрия. Вы​павший осадок отфильтровали и затем обработали избытком бромоводородной кислоты. Объем выделившегося газа оказался равным 4,09 л (н.у.). Вычислите массовую долю основного вещества в образце, которого взяли 40 г.

12. При обработке избытком хлороводородной кислоты 25 г цинковой руды, содержащей ZnS и нерастворимые в кислотах примеси, выделяется газ. При полном поглощении этого газа раствором сульфата меди (II) образуется осадок, при прокаливании которого в избытке кислорода получается 8 г оксида меди (II). Определите, содержали примесей в руде в массовых процентах.
13. Образец карбоната кальция массой 20,0 г, загрязненный сульфатными примесями, обработали избытком азотной кислоты. Объем образовавшегося газа, измеренный при 25°С и нормальном давлении, составил 4,66 л. Вычислить массовую долю примесей в исходном образце.

14. При дегидроциклизации технического гептана массой 147,4 г получен толуол массой 128,8 г. Найдите массовую долю примесей в техническом гептане.
15. При действии избытка раствора соляной кислоты на 48 г технического карбида кальция образовалось 13,44 л аце​тилена (н.у.). Найдите массовую долю примесей в техни​ческом карбиде кальция.
16. Найдите массовую долю примесей в техническом карби​де кальция, если при пропускании газа, полученного дей​ствием воды на 1,6 г карбида, через бромную воду в ре​акцию вступило 7,2 г брома.
17. Какая масса образца иодида калия, загрязненного примесью нитрата калия (массовая доля его равна 3%) была обработана избытком нитрата серебра, если при этом образовалось 47 г осадка?

18. Фосфор, полученный восстановлением 77,5 т руды, содержащей по массе 80% фосфата кальция и 20 % невосстанавливающихся примесей, использовали для получения ортофосфорной кислоты. Определите массу полученной кислоты, если выход на всех стадиях процесса считать равным 100 %.

19. Образец сульфида алюминия, загрязненный сульфидом цинка (массовая доля 0,02), обработали избытком воды. Об​разовавшийся газ полностью прореагировал с хлоридом меди (II) в водном растворе, при этом выпало 5,28 г осадка. Чему была равна масса взятого образца сульфида алюминия?

20. Какой объем ацетилена (н. у.) образуется, если 10 г кар​бида кальция, содержащего 4% примесей, обработать избытком воды?
Выход

21.Сколько моль аммиака получится при действии избытка раствора гидроксида натрия на 500 г сульфата аммония, если выход в данной реакции 80%?
22. Сколько необходимо взять оксида меди (II) для получения 500 г нитрата меди, если выход в реакции взаимодействия оксида меди с HNO3 составляет 92%?
23.Сколько л аммиака получится при действии избытка раствора гидроксида натрия на 96 г карбоната аммония, если выход в реакции составляет 90%?

24. Сколько грамм соли получится при растворении в избытке азотной кислоты 160 г оксида меди (II), если выход в  реакции составляет 80%?
25. При термическом разложении 850 г нитрата натрия было получено 87,2 л кислорода (н.у.). Определить массовую долю выхода в этой реакции.

26.  При хлорировании метана объемом 112л (н. у.) получен дихлорметан массой 255 г. Найдите долю выхода продук​та реакции.
27. При нитровании 46,8 г бензола получен нитробензол мас​сой 66,42 г. Найдите выход продуктов реакции.
28. Рассчитайте массу оксида магния, которая образовалась при нагревании 50г гидроксида магния (реакция разложений прошла с выходом 95,5%).

29. Какая масса бензола (кг) может получиться из 739,2 м3 (н.у.) ацетилена при 60% выходе бензола от теоретически возможного?

30. Найдите массу спирта, полученного при гидратации 89,6 л пропилена (н.у.), если доля выхода продукта реакции со​ставляет 65% от теоретически возможного.
31.Каков выход в реакции каталитического окисления аммиака кислородом , если из 5 моль аммиака получается 100 л оксида азота (II) при н.у.?

32. Пары брома объемом 2,5 л смешали с избытком водо​рода, в результате из смеси выделили 4 л бромоводорода. Вычислите выход (%). Объемы газов измерялись при одинаковых условиях.

33. Оксид кальция массой 0,16 кг нагрели до 1200° С с до​статочной массой оксида кремния (IV). Масса образовавшегося силиката кальция оказалась равной 0,256 кг. Вычислите выход (%) реакции соединения.

34. Из 18г этанола было получено 12г диэтилового эфира. Рассчитайте выход реакции дегидратации

35. 3 л углекислого газа пропустили над раскалённым углем, а затем через избыток известковой воды, после чего собрали 3,6 л газа. Степень превращения углекислого газа составляет ___%. 
36. Сколько грамм нитрата аммония содержалось в растворе, если при действии на этот раствор избытка гидроксида кальция выделилось 6 г аммиака (реакция прошла с выходом 88,2 %?

37. При термическом разложении не загрязненного примесями карбоната кальция образовалось 8 г оксида кальция. Изве​стно, что реакция прошла с выходом 85%. Вычислите массу карбоната кальция, взятого для проведения реакции разложений и объем (н.у.) образовавшегося углекислого газа.

38.Какой объем бутана (н.у.) потребуется для получения 42 г бутена, если доля выхода продуктов реакции составля​ет 60% от теоретически возможного?
39. При бромировании бутена-2 массой 8,4 г получен 2,3-дибромбутан массой 24,3 г. Найдите долю выхода продукта реакции.
40. Из 138 г этанола получен бутадиен-1,3 массой 72,9 г. Най​дите массовую долю выхода продукта реакции.
41. При бромировании 2,7 г дивинила избытком брома обра​зуется 14,1 г 1,2,3,4-тетрабромбутана. Определите выход продукта реакции.
42. Какая масса 2-метилбутана необходима для получения 23,12 г изопрена, если доля выхода продукта реакции со​ставляет 85%?
43. Найдите объем метана, необходимый для получения 42 л ацетилена, если доля выхода продуктов реакции состав​ляет 70% от теоретически возможного.
44.  Какую массу уксусного альдегида можно получить по ре​акции Кучерова из 5,6 л ацетилена (н. у.), если доля выхо​да продуктов реакции составляет 80% от теоретически возможного?
45. При действии избытка воды на 32 г технического карби​да кальция, содержащего 20% примесей, образовался аце​тилен объемом 6,72 л. Найдите долю выхода продукта ре​акции.
46. Найдите массу технического карбида алюминия, содер​жащего 5% примесей, необходимого для получения 28 л метана (н.у.), если доля выхода продуктов реакции со​ставляет 80% от теоретически возможного.
47. Из 89,6 л бутана (н.у.) с объемной долей примесей 25% двухстадийным синтезом получен бутанол-2 массой 79,92 г. Доли выхода продуктов на первой и второй ста​диях одинаковы. Найдите доли выхода продуктов.
48. 8 г циклогексана сожгли в избытке кислорода и получен​ный углекислый газ пропустили через избыток раствора гидроксида кальция, в результате чего выпал осадок мас​сой 45 г. Найдите массовую долю негорючих примесей в циклогексане, если доля выхода продуктов горения состав​ляет 90% от теоретически возможного.
